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Kära Medlemmar! 

● Välkomna till Skånska Trädgårdsföreningens Aktiviteter våren 2026 då vi inleder 
föreningens 150-årsfirande!  

● Aktiviteter/Kommande aktiviteter. Håll koll på denna flik på hemsidan, då nya aktiviteter 
kan läggas in här och på Facebook. Kolla föreningens Nyhetsbrev som kommer via e-
post. 

● Boka plats i en aktivitet via hemsidan. Klicka på boka, fyll i formuläret och skicka. Du får 
bekräftelse till din e-post. Spara den för att avboka ifall du får förhinder att delta.  

● Avboka aktivitet. Får du förhinder att delta i en aktivitet, så avboka platsen snarast. Då 
kan någon annan få delta. Föreningen har inget kösystem, så därför är det viktigt att du 
avbokar din plats så snart du vet att du inte kan delta.  

● Avboka via länken i bekräftelsemejlet, som du fick när du bokade plats. 

● Kolla om en Aktivitet blivit ledig! Den som får förhinder att delta i bokad aktivitet, 
avbokar platsen snarast. Den lediga platsen syns i bokningsmenyn och du kan boka 
enligt ovan. Därför - håll koll på hemsidan. 

● Deltagaravgiften betalas på plats vid aktiviteten, helst via Swish eller kontant med jämna 
pengar. 

● Vid för få bokningar av en aktivitet kan det bli aktuellt att ställa in. Detta meddelas via e-
post och på hemsidan under aktiviteter.   

Skånska Trädgårdsföreningens rika utbud av studiebesök, föreläsningar och kurser syftar till 
att medlemmarna ska stimuleras att försköna närmiljön genom att ta hand om sina trädgårdar 
och njuta av offentlig grönska. Aktiviteterna erbjuds till en ringa kostnad då de delvis 
finansieras genom det verksamhetsbidrag som Skånska Trädgårdsföreningen årligen erhåller 
från Malmö Förskönings- och planteringsförening. 

 

 

Program 

26/2 torsdag kl. 19.00. Årsmöte  

Välkommen till vårt årsmöte, 150 år efter att föreningen bildades. Vi informerar om vad 

som är på gång, fångar era synpunkter och har det trevligt. Är du intresserad av att bli 

medlem är du också välkommen. För vår planering anmäl ditt deltagande på vår hemsida, se 

nedan. Vi startar med att bjuda på lättare förtäring, umgås och har lottförsäljning. Sedan 

genomförs årsmötet med dagordningen enligt stadgarna. Därefter blir det information om 

Jubileumsåret 2026. Slutligen blir det lottdragning och avslutning. Kallelse publiceras även i 



Hemträdgården nr 1–2026. Dagordning kommer att finnas på vår hemsida ca 1 vecka innan 

mötet, under fliken ”Om oss/Föreningsinformation”. 

Adress: Lomma Folkets Hus, Strandvägen 120, 234 32 Lomma. 

Boka: via vår hemsida www.sktradgard.se under denna aktivitet. 

Ansvarig: Eva Ekenstierna, e-post: eva.ekenstierna@sktradgard.se 

 

1/3 söndag kl. 10.00 till ca 14.00. Ympningskurs äppelträd 

Teori och övning i ympning. I kursen ingår att tillverka två äppelträd som du får med dig hem. 

Grundstammar och ympris från flera olika sorter ingår. Ympkniv finns att låna. Kursledare: 

Carina Frank och Lennart Persson. Tag gärna med egen lunchfika. Minst 5 och max 10 

deltagare. 

Plats: Folkets Hus, Lomma, Strandvägen 120.  

Kursavgift: 650 kr. Betalas vid ankomst. Swish eller kontant, jämna pengar. 

Anmälan: via vår hemsida www.sktradgard.se under denna aktivitet. 

Ansvarig: Lennart Persson, e-post lennart.persson@sktradgard.se 

 

6–8/3 fredag-söndag Malmömässan – Vår Trädgård 
Hoppas du vill vara med och presentera Skånska Trädgårdsföreningen på Malmömässan. I 
vår monter informerar vi om vår 150-åriga förening, delar trädgårdserfarenheter med 
besökarna, och värvar medlemmar. 
Vi gör ett bemanningsschema med namn och tider för dem som bemannar vår monter.  
Vanligtvis är vi två-tre medlemmar, under varje pass om två till tre timmar åt gången, under 
en till tre dagar, beroende vad som passar var och en.  
Vi som ska bemanna montern träffas någon vecka innan mässdagarna för att gå igenom hur 
vi presenterar vår verksamhet.  
Eventuella resekostnader redovisas till föreningen.  
Vill du vara med, fyll i föreningens kontaktformulär på hemsidan sktradgard.se/kontakt/ eller 
skicka ett mejl till Katarina Löthberg. 
Info om mässan: www.vartradgard.com  
Adress: Mässgatan 6, 215 32 Malmö 
Ansvarig: Katarina Löthberg, e-post: katarina.lothberg@lothberg.eu 

 

15/3 söndag kl. 13:00-15:00. Workshop, förkultivering av tomater, grönsaker och 
sommarblommor. 
Vi träffas i Sandra Lindells orangeri i Skegrie. Där berättar hon om hur man förkultiverar, 
skolar om, planterar ut, gödslar, vattnar. Sandra är utbildad trädgårdsingenjör med 
odlingsinriktning. 
Ni väljer fröer bland Sandras favoritanueller för både tomater, grönsaker och snittblommor. 
Hon har lösningar för alla typer av odling så oavsett om ni har en stor trädgård, kolonilott, 
balkong, växthus, uteplats eller vill odla på fönsterbrädan i köket, så hjälper hon dig att 
anpassa sortvalet av fröerna efter dina förutsättningar. 
Allt material ingår: odlingstråg till 4 sorters tomater, 4 sorters blommor och 4 sorters 
grönsaker, perlite, vermiculit, ekologisk såjord, fröer, etiketter och 12 st extra krukor till första 
omskolningen, samt fika.  
Vi sår ca 5 frön av varje sort, så det blir till ca 40-60 småplantor. Inga förkunskaper krävs, alla 
kan odla! Hoppas vi ses och kickar igång våren tillsammans! 
Antal deltagare: max 10, minst 5. 
Adress: Skegrie Byaväg 48, 231 69 Skegrie. Såsom Sandra sår’s orangeri bakom huset. 
Parkeringsadress: På parkeringen vid lekparken bredvid Skegrie Byaväg 9. 
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Avgift: 550 kr inkl. fika och material. Swish eller kontant jämna pengar betalas vid ankomst. 
Anmälan: Via vår hemsida: www.sktradgard.se under denna aktivitet. Sista anmälningsdag 
1/3. 
Ansvarig: Eva Ekenstierna, e-post: eva.ekenstierna@sktradgard.se 
Foto: Fotograf Josefin Widell Hultgren. 

 

18/3 onsdag kl.18.30, E-planta-Katarina Kihlberg föreläser 
Enbart de friskaste, mest livskraftiga plantorna får sätta ett E efter sitt namn – och självklart 
är de odlade i Sverige. Lyssna till den spännande historien om hur E-plantor kom till och hur 
nya sorter utvecklas samt om sortimentet för hemträdgården. Katarina Kihlberg är 
kommunikatör och trädgårdsingenjör och jobbar som marknadsansvarig på E-planta i Alnarp. 
Antal deltagare: Max 70  
Adress: Lomma Folkets Hus, Strandvägen 120, 234 32 Lomma.  
Avgift: 50kr/medlem 100kr/ej medlem, förfriskning ingår. Swish eller kontant jämna pengar 
som betalas vid ankomst. 
Boka: Via vår hemsida: www.sktradgard.se under denna aktivitet.  
Sista anmälningsdag: 16/3 
Ansvarig: Eva Ekenstierna, e-post: eva.ekenstierna@sktradgard.se  
Foto: Fotograf Lena Boström 

 

22/3 söndag. Åkes chiliodlingskurs 
Välkomna för att lära om chilipepparns ursprung, olika typer, odling och användning. Kursen 
beräknas ta 2,5 timmar och sker inomhus. Plantor och chilisås finns att köpa. 
Adress: Forshällavägen 66, 235 91 Vellinge.  
Kursavgift: 60 kr inkl. fika. 
Anmälan: tfn/sms 0708–361543 från 1/3 kvällstid kl. 19-21.  
Ansvarig: Åke Truedsson. 

 

29/3 söndag kl. 10-14. Beskärningskurs fruktträd och bärbuskar i Åkarp 
Beskärning av fruktträd, bär- och prydnadsbuskar perenner med mera i två privata 
villaträdgårdar. Tips om sortval, odlingsteknik och växtskydd. Vi visar och demonstrerar 
också lämplig beskärningsutrustning. Kursledare är Carina Frank och Lennart Persson. Ta 
gärna med egen lunchfika. Kläder efter väder. Minst 10 och max 20 deltagare. 
Adress: Samling vid Ica Mathusets parkering, östra sidan Dalslundsvägen 1 Åkarp.  
Kursavgift: 200 kr. Betalas vid ankomst. Swish eller kontant, jämna pengar. 
Anmälan: via vår hemsida www.sktradgard.se under denna aktivitet 
Ansvarig: Lennart Persson, e-post lennart.persson@sktradgard.se 

 

12/4 söndag. Åkes odlingskurs 

Välkommen att lära om grunderna för en lyckad giftfri odling, om jord, gödsling, sådd, 
plantuppdragning, förodling, djupsängar med mera. Kursen beräknas ta 2,5 timmar och sker 
inomhus + utomhus.  
Adress: Forshällavägen 66, 235 91 Vellinge.  
Kursavgift: 60 kr inkl. fika. 
Anmälan: tfn/sms 0708–361543 från 1/3 kvällstid kl. 19-21.  
Ansvarig: Åke Truedsson. 
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23/4 torsdag kl. 19.00-21.00 Föreläsning av Gunnar Wetterberg  
Trädgårdens betydelse för människan, jorden och klimatet 
Gunnar Wetterberg har vi mött i TV-programmet Fråga Lund och nu får vi möta honom i 
Lomma Folkets Hus. Gunnar är de långa perspektivens man, vilket han visar i de tre banden 
om Skånes historia under perioden 11500 f Kr till 2017.  
Gunnar, skåning i förskingringen, har ena foten kvar i nordvästra Skåne på en skogsgård där 
han sköter skogen, planterar ekar och ”påtar, rotar och ympar”. 
Vad berättar historien om att odla för självförsörjning och hälsa? Har trädgårdsodlingen 
någon betydelse för försörjningen i framtida kriser? 

Antal deltagare: max 100 

Adress: Lomma Folkets Hus, Strandvägen 120, 234 32 Lomma 

Avgift: 100/200 kr medlem/icke medlem, inkl. förfriskningar. Swish eller kontant jämna 
pengar som betalas vid ankomst. Kom i god tid så att vi kan börja kl.19! 
Boka: via vår hemsida. www.sktradgard.se under denna aktivitet. Sista bokningsdag 13/4. 
Ansvarig: Katarina Löthberg, e-post: katarina.lothberg@lothberg.eu 

 

3/5 söndag. Åkes tomatkurs 

Välkomna till tomatkurs för att lära allt om tomater från ursprung, historia till dagens odling för 
att lyckas bättre, köpa plantor med mera. Kursen beräknas till 2,5 timmar. Samt rundvandring 
i odlingarna. 
Adress: Forshällavägen 66, 235 91 Vellinge.  
Kursavgift: 60 kr inklusive tomatsoppa och kaffe/te. 
Anmälan: tfn/sms eller sms 0708–361543 från 1/3 kvällstid kl. 19-21.  
Ansvarig: Åke Truedsson 

 

9/5 lördag kl. 13.00 - ca 14.30 Guidat besök på Lindhagens Bigårdar 
Har du funderat på att skaffa bikupor? Är du intresserad av hur du kan ge våra viktiga 
pollinatörer de bästa förutsättningarna? Vill du veta mer om biodling? Då är detta aktiviteten 
för dig! 
Vi besöker Lindhagens Bigårdar som är ett biodlingsföretag med bred kunskap om allt vad 
man behöver veta och skaffa för att ha egna bikupor. På gården utanför Svedala finns både 
butik och bikupor och vi kommer att få se biodling i praktiken. Besöket avslutas med en fika. 
Det kommer att finnas möjlighet att handla i butiken som inte bara säljer biredskap utan även 
en mängd andra bi-produkter, t ex honung, ljus & hudvård. www.lindhagen.se  Butiken ligger 
utanför Svedala, i närheten av Sturup.  
Antal deltagare: max 30 
Adress: Rävstadsvägen 43-125, Svedala 
Avgift: Ingen avgift 
Boka: Via vår hemsida www.sktradgard.se under denna aktivitet 
Ansvarig: Marika Semme, e-post: marika.semme@sktradgard.se 

 

13/5 onsdag kl. 17.30-19.00 Trädvandring i Hyllie: Dagvatten- Hyllievångs- och 
Skrivareparken 

Etableringen av grönområden fortsätter på många platser i Malmö och denna gång styr vi 
kosan mot Hyllie där vår guide Patrick Bellan, trädspecialist vid Malmö stad, berättar om 
några av parkerna och träden där.   
Vandringen börjar med ett besök i Dagvattenparken. Denna moderna stadspark är ett 
typexempel på hur morgondagens grönområden kommer att utformas. Här ska flera 
funktioner införlivas på samma plats, i detta fall dagvattenhantering och rekreation. Parken är 
dimensionerad för ett 50-års regn och är ett exempel på Malmö stads arbete med 
skyfallsanpassning. Detta ställer stora krav på växtligheten. Här får vi bland annat insikt i hur 
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man med val av trädsorter och annan växtlighet bidrar till att fördröja konsekvenserna av 
häftiga regn och därmed minskar risken för översvämningar. 
Härifrån går vandringen vidare till närliggande Hyllievångsparken. Detta är en av de nyare i 
Malmö stad, i storlek med Folkets park (6,4 ha) och är stadsdelens största park. Etableringen 
har skett i etapper och planteringen i den fjärde - Framtidsskogen - avslutades under 2025. I 
parken finns således både äldre och mer nyplanterade områden. Med mål om att parken ska 
vara en levande och aktiv plats för Malmöborna består den av flera delar. Utöver 
framtidsskogen finns bland annat sommarblomsodlingar, ett område med hagmark, en 
klätterskog, en fruktlund, en temalekplats och en paddock. 
Under vandringen gör vi nedslag vid spännande träd och hör Patrick Bellan berätta om hur 
man med val av träd och planteringar ger möjligheter för mångfald och samtidigt skapar 
hållbara rum i samklang med parkens övriga aktiviteter.  
Vandringen avslutas i Skrivareparken, en drygt 4 500m2 stor park som hyser över 100 träd 
och 100 000 lökar. Parken är indelad i flera rum med olika karaktärer, många lämpliga och 
som inspiration för det lilla trädgårdsrummet. 
Antal deltagare: Max 25. 
Samling: Hyllie stationstorg, utanför pressbyrån 
Praktiskt: Bekväma skor rekommenderas. Vandringen är mellan 2 och 3 km lång. 
Anmälan: Via vår hemsida www.sktradgard.se under denna aktivitet.  
Avgift: Ingen avgift 
Ansvarig: Mariann Mellström, e-post: mariann.mellstrom@sktradgard.se 

 

17/5 söndag. Åkes växthusodlingskurs 

Välkomna på kurs i hur man lyckas med växthusodling. Om jord, odling av allt möjligt, 
ventilation, skötsel, gödsling, skörd, vinterodling med mera. Kursen beräknas till 2,5 timmar. 
Samt rundvandring i odlingarna. 
Adress: Forshällavägen 66, 235 91 Vellinge.  
Kursavgift: 60 kr inklusive fika, kaffe/te. 
Anmälan: tfn/sms 0708–361543 från 1/3 kvällstid kl. 19-21.  
Ansvarig: Åke Truedsson. 

 

23/5 lördag kl. 11-13 Växtmarknad 
Välkommen till vår växtmarknad på parkeringen vid Burlövs Center. 
Föreningens medlemmar säljer växter, trädgårdsförnödenheter m.m. Tag med ditt överflöd 
och gläd någon annan eller fynda själv. Du som ska sälja kan ställa upp ditt bord, växter mm 
från kl. 10. 
Skånska Trädgårdsföreningen slår ett slag för Framtiden genom att bjuda in barnen att så ett 
frö, vid vårt informationsbord. 
Kostnad: Kostnadsfritt för medlemmar och ingen anmälan behövs. 
Ansvarig: Per Bergendorff,  e-post per.bergendorff@sktradgard.se 

 

25/5 måndag kl. 17.30-19.00 Skånsk Chili i Asmundtorp – härodlad ekologisk chili med 
plantförsäljning 
Varmt välkommen till familjeföretaget Skånsk Chili och Sakura Kristina Holmqvists ekologiska 
chiliodling i Asmundtorp.  
Odlingen i Asmundtorp är bland Sveriges största kommersiella ekologiska chiliodlingar med 
närmare 3000 plantor fördelat på 10 sorter 2025. Med en stor passion för chili och ansvar för 
hela kedjan tillverkar företaget sina heta såser i närliggande Landskrona. Det var också här 
som Skånsk Chilis och Sveriges första inhemskt producerade ekologiska srirachasås såg 
dagens ljus 2018. 
Användning av chili i matlagningen har formligen exploderat under de senaste 8-10 åren i 
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Sverige. Och kanske är du själv sugen på att odla? Vid besöket kommer det att finnas ett 
urval av sorter och plantor till försäljning. Utöver detta kommer vi att få tillfälle att lära oss mer 
om chilisorter, smak och styrka. Vi får ta del av företagets resa från hobbyodling till ett 
väletablerat företag med produkter i många butiker. Vi får en insikt i den ekologiska odlingen 
och får även provsmaka såser med olika profil och hetta, som för den hugade även finns att 
köpa på plats.  
Hemsida: https://www.skanskchili.com/ 
Maxantal: 35 
Adress: Kustvägen 177, Asmundtorp. Samling: Vid entrén till växthuset.  
Kostnad: Ingen kostnad 
Boka: Via vår hemsida www.sktradgard.se under denna aktivitet.  
Ansvarig: Mariann Mellström, e-post mariann.mellstrom@sktradgard.se  

 

29–31/5 fredag-söndag Malmö Garden Show 
Hoppas du vill vara med och presentera Skånska Trädgårdsföreningen på Malmö Garden 
Show i Slottsträdgården och på Mölleplatsen. 
I vår monter informerar vi om vår 150-åriga förening, delar trädgårdserfarenheter med 
besökarna, och värvar medlemmar. Vi slår ett slag för Framtiden genom att bjuda in barnen 
till att så ett frö. 
Vi gör ett bemanningsschema med namn och tider för dem som bemannar vår monter.  
Vanligtvis är vi två-tre medlemmar, under pass om två eventuellt tre timmar åt gången, under 
en till tre dagar, beroende vad som passar var och en.  
Vi som ska bemanna montern träffas någon vecka innan, för att gå igenom hur vi presenterar 
vår verksamhet.  
Eventuella resekostnader redovisas till föreningen.  
Vill du vara med, fyll i föreningens kontaktformulär på hemsidan sktradgard.se/kontakt/ eller 
skicka ett mejl till Katarina Löthberg.  
Info om MGS: malmogardenshow@malmo.se  
Adress: Slottsträdgården Malmöhusvägen 4, 211 18 Malmö 
Ansvarig: Katarina Löthberg, e-post: katarina.lothberg@lothberg.eu 
Foto: Apelöga AB 

 

3/6 onsdag kl. 18.00 Villa Dala - trädgårdsbesök 

Välkommen till en härlig trädgård mitt i Åkarp! Trädgården på 2000 kvm var en fruktodling för 
100 år sedan men som har omvandlats, särskilt under de senaste tjugo åren, till ett 
personligt, grönskande paradis. Här finns något för de flesta. Många olika vanliga och 
ovanliga träd, buskar och andra perenna växter bland flera dammar och en paviljong som gör 
trädgården inspirationsgivande och njutningsfull. 
Antal deltagare: max 25.  
Adress: Alnarpsvägen 25, 232 53 Åkarp 

Parkering: På gatan utanför och på en närliggande ICA parkering. 
Avgift: Ingen avgift. 
Boka: Via vår hemsida: www.sktradgard.se under denna aktivitet.  
Ansvarig: Krystyna Grafström, e-post: krystyna.grafstrom@sktradgard.se 

 

7/6 söndag kl 11.00 – Trädgårdsvandring i The Mayfly Garden. 
Välkommen till trädgårdsvandring i Pia och Lindas trädgård ”The Mayfly Garden”, som utsågs 
till årets trädgård för ett par år sedan.  
Grön lummighet möter vackert klippta häckar och många sköna rum att vandra i. En idérik 
trädgård med sammanhållna material och växtval.  Det är en växtrik trädgård med vackra 
kompositioner i rabatter och krukor, en trädgård man vill stanna kvar i. Pia kommer att 
berätta om trädgårdens historia och Linda kommer att ge tips på hur man gjuter i betong, då 
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det finns en stor mängd gjutna alster i trädgården. 
Antal deltagare: max 30.  
Adress: Dagsländevägen 3, 246 52 Löddeköpinge 
Avgift:  80 kr och det bjuds på kaffe och kaka. Betalas via swish direkt till Pia eller Linda. 
Boka: Via vår hemsida www.sktradgard.se under denna aktivitet.  
Ansvarig:Per Bergendorff, e-post: per.bergendorff@sktradgard.se 

 

10/6 onsdag kl. 18.00, Carl-Göran Sjöstedts trädgård 

Välkommen till en mycket omväxlande trädgård, i en ständig förändring, på ca 1000 kvm i 
Bara. Trädgårdsentusiasten Carl-Göran bjuder på ett blandat och delvis lite ovanligt 
sortiment av närmare 2000 olika alpina- och stenpartiväxter, perenner, träd och buskar i olika 
arrangemang och vattenspeglar. Här erbjuds även försäljning av växter i mån av tillgång. 
Antal deltagare: max 25.  
Adress: Tibastgränd 20, 233 63 Bara 

Parkering: På närliggande gator. 
Avgift: Ingen avgift. Fika ingår i besöket. 
Boka: Via vår hemsida: www.sktradgard.se under denna aktivitet.  
Ansvarig: Krystyna Grafström, e-post: krystyna.grafstrom@sktradgard.se 

 

14/6 söndag. Åkes hälsokurs. 
Välkomna på en hälsokurs hos mig. Kursen omfattar vad som är nyttig mat och vad kan vara 
mindre nyttig mat, vad ska vi tänka på i köket och hur kan vi påverka vår hälsa och våra liv. 
Dessutom odlingsgrunder för ekologisk odling, djupsängar, jord, gödsling med mera. Vi tittar 
på mina odlingar och jag berättar hur vi lyckas med odling, och lång skördesäsong. En del 
frön och produkter till hälsosamt liv finns att köpa. Kursen tar ca 2,5 tim. 
Adress: Forshällavägen 66, 235 91 Vellinge.  
Kursavgift: 60 kr inklusive fika. 
Anmälan: tfn/sms 0708–361543 från 1/3 kvällstid kl. 19-21.  
Ansvarig: Åke Truedsson. 
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